

# 西双版纳报

今日4版 总第9993期 投稿:https://rm.xsbnw.cn:8001



西双版纳新闻网(中文):www.bndaily.com 西双版纳新闻网(傣文):www.dw12.com

主管主办单位 中共西双版纳州委  
出版单位 西双版纳报社

2025年2月10日 星期一  
乙巳年 正月大 十三

国内统一连续出版物号 CN 53-0009  
邮政发行代号 63-33

详见2版

习近平会见韩国国会议长禹元植

习近平会见国际奥林匹克委员会主席巴赫

习近平对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出重要指示强调  
千方百计搜救失联人员 防止发生次生灾害  
切实保障人民群众生命财产安全  
李强作出批示

## 第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕  
蔡奇 来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席



2月7日晚,第九届亚洲冬季运动会在黑龙江省哈尔滨市隆重开幕。这是国家主席习近平在主席台上向大家挥手致意。  
新华社记者 谢环驰/摄



2月7日晚,第九届亚洲冬季运动会在黑龙江省哈尔滨市隆重开幕。习近平等党和国家领导人出席开幕式。  
新华社记者 燕雁/摄

新华社哈尔滨2月7日电 冰雪同梦绽放光芒,亚洲同心共谱华章。第九届亚洲冬季运动会7日晚在黑龙江省哈尔滨市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕。

蔡奇、来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席开幕式。

夜幕下,哈尔滨国际会展体育中心华灯璀璨,流光溢彩。开幕式开始前,来自黑龙江各地的群众带来充满地域特色的表演,现场气氛十分热烈。

19时58分,在《和平——命运共同体》的

乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛,同国际奥委会主席巴赫、亚奥理事会第一副主席霍震霆等步入主席台,向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

伴着《我爱你中国》的深情旋律,8名仪仗兵迈着矫健的步伐,护卫着中华人民共和国国旗走进现场。全场起立,高唱中华人民共和国国歌,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

大屏幕播放短片《琉璃时光》,身着新春盛装的儿童手提冰灯,点亮哈尔滨的城市地标。随后迎宾表演《冰灯启梦》开启,冰凌手绢花转出东道主喜迎八方宾朋的热烈之情。

20时08分,运动员入场式开始。在《冰雪的亚细亚》的欢快乐曲声中,来自34个国家和地区的体育代表团相继入场,受到全场观众的热情欢迎。《歌唱祖国》的激昂旋律响起,东道主中国代表团最后入场,习近平和夫人彭丽媛起身挥手致意,全场一片欢腾,掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共257人,其中参赛运动员170人,将参加本届亚冬会6个大项、64个小项的角逐。

哈尔滨亚冬会组委会主席、黑龙江省省长梁惠玲在致辞中代表组委会和3000多万黑龙江人民,向来自亚洲各个国家和地区的

运动健儿表示热烈欢迎,祝愿他们在赛场上突破自我、展现风采、成就梦想、收获友谊。

哈尔滨亚冬会组委会主席、中国奥委会主席高志丹在致辞中表示,在习近平主席亲切关怀和坚强领导下,一届精彩纷呈的亚冬盛会即将拉开帷幕。让我们尽情享受中国现代化的万千气象,齐心绘就亚洲体育新辉煌的华美画卷,合力奏响亚洲命运共同体的华丽乐章。

亚奥理事会第一副主席霍震霆在致辞中肯定中国在亚洲冰雪运动发展中发挥的重要作用,感谢中国政府、中国奥委会、黑

龙江省政府、哈尔滨市政府及亚冬会组委会的精心筹备和团结合作,以及运动员、观众和工作人员的支持,称赞哈尔滨是梦幻的冰雪之都。

20时51分,开幕式迎来激动人心的一刻。国家主席习近平宣布:哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕!顿时,全场沸腾,掌声欢呼声经久不息。璀璨焰火绽放夜空。

6名我国优秀运动员代表手执亚奥理事会会旗入场。伴着亚奥理事会会歌,亚奥理事会会旗徐徐升起,同五星红旗一道高高飘扬。

下转3版

### 冬季运动会开幕式的国际贵宾举行欢迎宴会 习近平和彭丽媛为出席哈尔滨第九届亚洲

新华社哈尔滨2月7日电(记者 顾钱江 杨依军)2月7日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在黑龙江省哈尔滨市太阳岛宾馆举行宴会,欢迎来华出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式的国际贵宾。

他们是:文莱苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理佩通坦、韩国国会议长禹元植和夫人申敬惠以及国际奥委会主席巴赫、亚奥理事会第一副主席霍震霆等。

冰城新春,银装素裹,雪兆丰年。

习近平和彭丽媛同贵宾们互致新春祝福,亲切握手并合影留念。

40名身着中外民族服装的少年儿童唱起优美的黑龙江民歌《乌苏里船歌》,热烈欢迎国际贵宾。

宴会厅内,冰雪盛会和红火新春氛围相交织,喜庆祥和。

习近平发表致辞,代表中国政府和中国人民对来华出席第九届亚洲冬季运动会开幕式的国际贵宾表示热烈欢迎。

习近平指出,第九届亚洲冬季运动会圣火将在今晚点燃。从北京冬奥会到哈尔滨亚冬会,中国“冰雪热”传遍大江南北,也为世界冰雪运动注入生机活力。本届参赛国家和地区数量、运动员人数都创下冬奥会历史之最,相信在亚奥理事会和各国各地区代表团共同努力下,哈尔滨将为世界呈现一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会,谱写新的冰雪华章。 下转3版

### 习近平在听取吉林省委和省政府工作汇报时强调 深入落实推动新时代东北全面振兴战略部署 在中国式现代化建设中展现更大作为 蔡奇出席汇报会

新华社长春2月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取吉林省委和省政府工作汇报时强调,吉林要深入贯彻落实党中央关于推动新时代东北全面振兴的战略部署,牢牢把握东北在维护国家“五大安全”中

的重要使命,坚持把发展立足点放在高质量发展上,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,进一步全面深化改革,抓住机遇、乘势而上,勇于创新、苦干实干,在中国式现代化建设中展现更大作为。

2月8日上午,习近平在吉林省长春市听取吉林省委和省政府工作汇报。省委书记黄强作了汇报,省长胡玉亭等参加汇报会。

听取汇报后,习近平发表重要讲话,对吉林各项工作取得的成绩给予肯定,对下一步

工作提出要求。

习近平指出,高质量发展离不开创新驱动和产业支撑。要守牢实体经济这个根基,统筹推进传统产业转型、优势产业壮大和新质生产力培育,构建体现吉林特色的现代化产业体系。要推进科技创新同产业创新深度融合,整合科研资源和力量,强化企业创新主体地位,优化创新生态,力争在一批重大科技专项上取得新突破,推动科技成果向现实生产力转化。

要统筹生态环境保护和绿色低碳发展,利用冰雪、自然风光、民族风情等特色资源发展旅游业。要统筹区域协调发展,推进长春现代化都市圈建设,注重同东北地区其他省份的协同联动,形成融合发展的格局。 下转3版

### 州委常委会召开学习近平总书记近期重要讲话精神

本报讯(通讯员 向远生 记者 马芸)2月8日,州委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要致信精神和全国、全省有关会议精神,提出我州贯彻落实意见;研究宣传、统战、林下经济等工作。

州委书记朱家伟主持会议。

会议传达学习习近平总书记春节团拜会上和同党外人士共迎新春时的重要讲话精神,强调要巩固和增强经济回升向好态势,增进民生福祉,有效防范化解各类风险隐患,为推进中国式现代化西双版纳实践汇聚力量。

会议传达学习习近平总书记给中国法学会第九次全国会员代表大会的致信精神,强调要做好法学研究、法治实践、法治宣传、法治人才培养等工作,支持法学会依法依章程履行职责,推动法学会事业高质量发展。

下转3版

### 全州2025年投资项目和招商引资工作会强调 迅速进入工作状态 全力抓贯彻促落实 助推2025年开门红 朱家伟主持并讲话 刀文出席

本报讯(通讯员 向远生 记者 张楠)2月7日,我州召开2025年投资项目和招商引资工作会,贯彻省委、省政府安排部署,动员全州上下迅速进入工作状态,全力以赴抓贯彻、促落实,以一季度“投资稳”助推2025年“开门红”。

州委书记朱家伟主持会议并讲话。州委副书记、州长刀文出席。

朱家伟指出,过去一年,全州上下攻坚克难、强化担当,招商引资有成效,资金争取有突破,项目攻坚有成果,投资效益有提升,“大抓产业、大

抓项目、大抓招商”的工作氛围逐步浓厚,但要清醒看到面临的挑战和困难,牢固树立“项目为王”理念,锚定年度目标,以更大力度、更实举措、更优服务,抓招商、上项目、强支撑、稳增长,为全州经济社会高质量发展注入强劲动力。 下转3版

### 州政府第62次常务会议强调 坚持全面从严 勤廉并重 打造廉洁高效服务型政府

本报讯(记者 冯子娟 张昕 刘斌)2月7日,州委副书记、州长刀文主持召开第十四届州人民政府第62次常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和中央、省有关会议精神,研究校园食品安全、林下经济、“银龄

医师”等工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要指示精神,准确把握审计经济监督的定位,坚持应审必审、凡审必严,加强对重点领域改革、重大项目建设、重

### 刀文在春节期间运行保障复盘会上强调 总结经验 改进提升 推动文旅产业高质量发展迈上新台阶

本报讯(记者 张思建 张昕 张绍山)2月6日,州政府召开2025年春节期间运行保障复盘会,总结成绩、分析形势,安排部署下一步工作。

州委副书记、州长刀文出席会议并讲话。他指出,2025年春节期间,全州文旅市场供需两旺、秩序井然,旅游业繁荣向好的势头进一

步巩固拓展。要认真总结经验,加快补短强弱,促进转型升级,推动文旅产业高质量发展迈上新台阶。 下转3版